

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:		
Barcelona, una peseta al mes		
	3 meses	6 meses
Provincias	4'50	9
Unión Postal	9'00	18
Anuncios y esquelas según tarifa		

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICIÓN NOCHE

Ferrocarril de Orleans

Baños de mar y excursiones

en las Playas de Bretaña

Billetes de ida y vuelta colectivos de familia en 1.ª, 2.ª y 3.ª clases.
Billetes de ida y vuelta individuales, expedición en todas las estaciones de la Red:
Del jueves que antecede al domingo de Ramos, valederos por 23 días con facultad de prórroga, reducciones que pueden llegar según el recorrido al 40 por 100 en 1.ª clase, 35 por 100 en 2.ª clase y 30 por 100 en 3.ª clase.
Billetes especiales de excursión a las Playas de Bretaña con itinerario trazado de antemano, permitiendo visitar Le Croisic, Guérande, St.-Nazaire, Savenay, Questembert, Plébermel, Vannes, Auray, Pontivy, Quiberon, Le Palais (Belle-Ile-en-Mer), Lorient, Quimperlé, Rosporden, Concarneau, Quimper, Douarnenez, Pont-l'Abbé, Châteaulin, expedición del 1.º de mayo al 31 de octubre; valederos 30 días con facultad de prórroga.
Precios: 45 francos en 1.ª clase; 36 francos en 2.ª clase.
El viaje puede empezarse en cualquier punto situado en el recorrido.
Tarjetas de libre circulación, individuales y de familia a la salida de todas las estaciones de la Red, para las líneas que sirven las Playas de Bretaña, en 1.ª y 2.ª clases. Expedición del jueves que precede al domingo de Ramos al 31 de octubre, valederos por 33 días, con facultad de prórroga.
Reducción del 10 al 50 por 100, según sea el número de personas de la familia.
Nota.—Para más informes: consúltese el «Livret-Guide Officiel» de la Compañía de Orleans que se remite franco contra el envío de francos 0'50 a la «Administration Centrale du Chemin de Fer d'Orléans, Bureau du Trafic Voyageurs», 1, Place Valhubert, París. (XIII ar.).

CALLIGIDA LLUCH

Mata los callos y durezas con una sola aplicación sin causar dolor ni molestia. Una pla. Depósitos: V. Ferrer, Princesa, 1; Matas, Princesa, 6; Ricart, Barbà, 11; Cirro, Especialidades, R. Flores, 4 y farmacia autor P. Lluch, S. Felipe 133, (S. Gov.).

En Puigcerdá, Cerdaña

Se alquila un magnífico chalet, situado a cinco minutos de la frontera, paseo de Bourg-Madame.
Reúne las mejores condiciones para el verano, está rodeado de frondoso arbolado, tiene abundante agua y electricidad, está completamente amueblado, ropa blanca y todos los utensilios de cocina. Hay piano.
Razón: Barbà, 11, 1.º

Madres salvad a vuestros hijos!

El Regenerador de la Infancia del Dr. OGG
Anima, fortifica y es la alegría de las madres. De venta en todas las farmacias. Depósito general: F. Blanquet S. en C., Rondó San Pablo, 51, farmacia. Fídanse prospectos en el depósito general.

CORSES

(medida desde 6 pesetas, clase sólida. Últimos modelos. Especialidad en composuras.
Calle de Viladomat, 25, bajo. Talleres 4.ª, 1.ª

Instalaciones

de gas, electricidad, agua, gasómetros, conservación de mecheros y timbres sin competencia.
Calle de San Pablo, 66. — LA ELECTRA
Manguitos desde 2 reales, tubos a 30 céntimos.

ALGUNAS CONSIDERACIONES SOBRE LA EMIGRACION

Desde hace cuatro ó cinco años apenas se habla en estos pueblos de la provincia de Salamanca — y lo mismo sucede en la de Zamora y en otras — de otra cosa que de la emigración a América. Es la conversación capital en esos pueblos; alterna en importancia con la del estado del tiempo y el consiguiente porvenir probable de las cosechas.

volvemos a encontrarnos con los mismos quince de resultado final. Esto no habiendo aumentado. Pero aun no habiéndolo es mucho mejor veintidós habitantes — los quince jóvenes más los tres matrimonios de que proceden — repartidos entre tres familias, que no veintidós — los quince jóvenes más los cinco matrimonios — repartidos entre cinco familias.

Empieza a suceder aquí lo que sucede en muchos pueblos de la región cantábrica y es que se habla en ellos de América más que de España. El éxodo es formidable. Ante este fenómeno al Gobierno no se le ocurre encauzar la emigración, vigilar los transportes, cuidar de que hagan la travesía en las mejores condiciones posibles y acaso facilitarles el que se establezcan; no se le ocurre sino tratar de impedir lo que no puede ni debe impedirse.

Tengo por cosa cierta que un país está tanto mejor y goza de un bienestar económico tanto más firme cuanto tiene más familias respecto al número de habitantes, cuanto es mayor el cociente por el que se calcula el número de habitantes dado el número de vecinos. Es mejor que haya 700 almas repartidas en 200 familias ó 700 que no 750 en 150. Pocas familias y numerosas mejor que muchas y de pocos hijos.

Las predicaciones no sirven de nada. Pueden inundar uno de estos pueblos con libros, folletos ó periódicos en que se juntan los horrores de la emigración y las delicias de quedarse en casa a ir viviendo de hambre; todo eso se viene al suelo en cuanto se enteran los del pueblo que el hijo del tio Fulano que no hace ocho meses que se fué ha mandado dinero para que se vaya el padre ó la novia.

Hay más de un modo de resolver el problema que se propuso Malthus y hay, por lo tanto, más de una forma de malthusianismo. En Francia, donde la ganancia, sobre todo la de la clase media, es poco propensa a emigrar, muy apogada al ferreo, lo devuelven; limitando el número de nacimientos, en ciertas regiones de Italia y de España emigrando, lo que permite ser más numerosas a las familias que se quedan. De mi país vasco ha emigrado siempre mucha gente y mucha se ha ido al convento y a consecuencia de ello las familias son numerosas. Y mejor es que emigren que no que se hagan frailes. La emigración es la forma más humana del malthusianismo. Ocurra el mismo mal á que ocurrió la creación de los mayorazgos.

No les lleva sólo la necesidad, ni la codicia, pues que van muchos que gozan de un regular pasar. Les lleva, sí, el deseo de mejorar de fortuna, pero les lleva también cierto espíritu aventurero, cierta ansia de ver nuevas tierras, de cambiar de aires y de postura, espíritu y ansia que tanto pudieron en los reinos conquistadores de antaño. No fué sólo la codicia, no fué sólo el fanatismo, no fueron una y otro tan sólo, fué también el instinto andariego, nómade, el anhelo de ver más mundo lo que les llevó.

Conozco seis hermanos, huérfanos de un amigo mío, que tuvo á su vez tres hermanos, que viven de una herencia de su abuelo, de la que no podrían vivir si se hubiesen quedado en España y formado familias en ella sus tres tíos los indios, los que emigraron. Y estos tres á su vez han creado familias allende el océano.

Y ahora hay que tener una cosa en cuenta y es que mejoren ó no los que se marchan, lo indudable es que mejoran los que se quedan. Aun hay más y es que creo que más ó menos á la larga la emigración resulta beneficiosa al movimiento demográfico de un país.

Es, pues, un error eso de creer que la emigración va á despoblar á España. Los más hábiles historiadores nos dicen que una de las causas de la despoblación del Imperio Romano en sus últimos tiempos fueron las trabas impuestas á la emigración. Más fácil es que se despueble Francia, de donde emigra relativamente poca gente, que no Italia, donde la emigración es grandísima. Los árboles se acrocen con la poda y acaso no estaba tan mal aquello de nuestros abuelos que se sangraban una vez al año para alargar la vida.

Hay un pueblo en esta provincia, Gallegos de Argañán, del cual se fueron á esa Argentina tantos vecinos que fundaron ahí otro pueblo con el mismo nombre y tan populoso como el de aquí. Este es un dato que se ha divulgado, pero lo que no se ha divulgado aun es que este Gallegos de Argañán, el de España, tiene hoy más habitantes que cuando empezaron á emigrar de él. Lejos de haberse menguado, se ha acrecido. Y á la larga así tiene que suceder.

Otra cosa se ha dicho y se ha repetido hasta la saciedad y es que se van los mejores. Se irán los más inquietos, los más desesperados, los más necesitados, los de peor asiento, pero... los mejores? ¡Tal vez los mejores para irse, no los mejores para quedarse. Eso de que la América se llevó lo mejor de la población española no pasa de ser una afirmación gratuita, como lo es la de que el descubrimiento y conquista de América despobló á España. No, no se va lo mejor ni lo peor. Se van unos y se quedan otros. Se quedan ó vuelven los que tienen mejores condiciones para vivir aquí que no ahí, y se van y no vuelven los que tienen mejores condiciones para prosperar ahí que aquí. Y muchos no se van y otros muchos no vuelven porque no pueden ir ó volver, como muchos van porque no pueden vivir ahí. Esto es lo que dice el sapientísimo Pero Grullo, á quien no se le escaparía esa vaciedad de que se va lo mejor ó lo peor, tan vaciedad lo uno como lo otro.

Figúrate una familia de cinco hijos y que los cinco quedan y se casan. Si viven medianamente casan tarde y casan mal, crían mal á los hijos y teniendo cada uno de los cinco familias tres hijos cada uno dejan quince á su vez. Si emigran dos y se quedan tres, estos tres pueden casarse antes — de que una muchacha se case á los veinte ó á los veintidós de edad: el que tenga tres ó cuatro hijos más ó menos — y criar mejor á sus hijos y tener así una vez de tres cinco cada uno y así

hasta la saciedad y es que se van los mejores. Se irán los más inquietos, los más desesperados, los más necesitados, los de peor asiento, pero... los mejores? ¡Tal vez los mejores para irse, no los mejores para quedarse. Eso de que la América se llevó lo mejor de la población española no pasa de ser una afirmación gratuita, como lo es la de que el descubrimiento y conquista de América despobló á España. No, no se va lo mejor ni lo peor. Se van unos y se quedan otros. Se quedan ó vuelven los que tienen mejores condiciones para vivir aquí que no ahí, y se van y no vuelven los que tienen mejores condiciones para prosperar ahí que aquí. Y muchos no se van y otros muchos no vuelven porque no pueden ir ó volver, como muchos van porque no pueden vivir ahí. Esto es lo que dice el sapientísimo Pero Grullo, á quien no se le escaparía esa vaciedad de que se va lo mejor ó lo peor, tan vaciedad lo uno como lo otro.

Los que se quedan se quedan en condiciones de mejora tales que les permite desarrollarse y acrecentarse mejor.

España está mejorando y mucho y es de esperar que mejore más aun. Y esto mejoramiento se debe en parte á la emigración. Y no sólo por el dinero que los que allá mandan sino por lo que llevo expuesto.

Miguel de Usamuno
Salamanca Julio 1911.

PEQUEÑA TRIBUNA

Giolitti y Canalejas

Curioso, interesante proceso el de la política y los políticos en Italia.
Garibaldi, Cairoli y Crispi, republicanos convencidos, acaban por ofrecer su espada á su verbo á la monarquía.
Las muchedumbres que lo aclamaron y lo siguieron en sus campañas ardientes por «la idea pura», estupefactas ó convencidas, callan ante el inesperado desengaño, ante la «capitulación imprevista» en las horas de ilusión transformadora; de ningún labio apenas brota la palabra «traición», á la que suelen seguir las maldiciones definitivas.
Esos grandes tránsfugas del republicanismo italiano, invocan un pretexto que enaltece su sacrificio; el interés de la patria, las sagradas conveniencias de la unidad de la Nación.
Pero ésta es ya un hecho, y la sombra de ningún peligro se proyecta sobre el magnífico edificio de la Italia una ó irredente.
¿Por qué sigue, pues, la evolución de los espíritus avanzados hacia la obra de Saboya? ¿Qué fluido magnético los atrae á la monarquía triunfadora, de todos los obstáculos interiores y exteriores, en una marcha ascendente, segura y firme, hacia la prosperidad dentro, y la grandeza fuera?
¿Será la ambición de los hombres, resueltos á no morir de sed, en el desierto indefinido, dentro del que, cuando más se avanza, más lejana se vislumbra la tierra de promisión?
¿Tendrá razón, Champsaur, en su diabólica trilogía de «L'arrivistes», cuando dice que las ideas son hombres prostituidos, que se cambian y se revenden por unos cuantos machos, sus «impudicos souteneurs», los hombres políticos?
No soamos tan pesimistas, porque no siéndolo, encontraremos sin rebajar impiamente la humanidad, razones más consoladoras de las mudanzas políticas, de la eterna «volubilidad del espíritu humano.»
Es que los republicanos y los socialistas de Italia practican la política experimental, la que no se agarra fuertemente á las ramas de las ideas, desgajándolas con el esfuerzo, sino que cuida el tronco, y alimenta la savia de ellas, con el riego fecundante de las reformas sucesivas.
Pasado el período de las propagandas abstractas y heroicas, se hace en Italia la política lenta, gradual y metódica de los resultados, y se aplica, desde la extrema izquierda, el método positivo, en substitución al «estéril de la protesta sistemática, que destruye, pero no edifica.»
No es esto el oportunismo, hijo natural del dogmatismo y nieto del eclecticismo; es la experimentación científica sin prejuicios sentimentales, con la finalidad de un ideal concreto, que es fuerza preparar con tiempo, planta delicada y exquisita, que si es transportada á una tierra sin abono, dentro de un ambiente que no le es un propicio al desarrollo y á la vida, se seca por ley fatal de la naturaleza, sin producir el dulce fruto de la felicidad pública.
¿Es esta la explicación filosófica de la conducta de los socialistas y republicanos de Italia?
Hay mucho que hablar, y más todavía que considerar, en este tema, acerca del que nos place algún discreto, que nos conduzca á ofrecer al señor Canalejas, que tan sorprendido y dolorido se nos mostrara de la hostilidad implacable de la Conjunción republicano-socialista en España, la explicación de la distancia que va de él y su política á Giolitti y Sonnino y su política, y de las legítimas diferencias entre el criterio que aplica Pablo Iglesias en sus relaciones con el Poder constituido de España, y la política de los resultados, practicada por Brisolati y Bonomi en Italia.

CANICULAR

Intermezzo

Vengo huyendo de París, de la gran vorágine, en torno de la cual no cesa nunca el «mundanal ruido», y me refugio por unos días en este rincón de una provincia normal en busca de apacible reposo. Siéntese ahí, en el ambiente que se respira y tése allí, en el ambiente que se respira y en el asfalto que pisan vuestros pies, un calor caliginoso que os hace pensar en la temperatura asfixiante de los países tropicales. Y he aquí que al llegar á este refugio, al instalarme bajo los exuberantes manzanos de la vieja Normandía, donde comunmente se goza de relativo bienestar en los días más calurosos de la estación estival, encuentro con que todo ha cambiado de repente como si la Naturaleza, la gran igualitaria, hubiese querido medir á todos — gente de la ciudad y gente de campo — en un mismo rasero.
Desde hace dos meses no se ha visto aquí una gota de lluvia. Terminada la siega, que ha sido preciso adelantar porque las mieses más que maduras, estaban ya tostadas por el sol ardiente de este excepcional verano, los campos parecen páramos; las plantas inclinan sus tallos bajo la presión del ambiente torrido que las envuelve, y del seco terruño, que huellan perzozas las vacas de opulentas ubres, exhálese un vaho de consunción y de sufrimientos muerlas. Secos están igualmente los pantanos á donde van de ordinario las bestias para abrevarse. No hay flores en los jardines; todas sucumbieron al abrir sus corolas: el beso del sol hizo estallar los botones fuera de sazón, y secos sus pétalos rodaron por el suelo, donde yacían sin perfume rotidos por los insectos.
Desde que apunta la aurora, muy temprano, sentís en la cama la proximidad del astro del día. Su luz y su calor lo invaden todo en un instante; y se dormís con la ventana abierta y de cara al oriente, apenas si os da el sol tiempo para guareceros de sus agudos dardos. Las aves se esconden en la enramada y no cantan; y cuando llega mediodía, la hora en que el sol se halla en su zénit, en que su luz es más intensa y son más vivos sus rayos, diríase que por extraña paradoja, por un sarcasmo de la fecunda madre Natura, todo está silencioso y muerto. No sopla ni un hábito de aire entre las hojas de los árboles. Debiera de ser hora de expansión y es hora de inmensa tristeza...
En esas horas caniculares y tristes, sólo se oye el chirriar lejano de alguna carreta tirada por solitaria yunta de bueyes, ó el acompasado ritmo con que se distingue el andar del pobre trabajador de la gleba cuando vuelve, sudoroso y hambriento, al humilde agujero en demerita de un pedazo de pan y de un poco de descanso que le ayuden á terminar la penosa jornada. Viénneme entonces á las mentes aquellas páginas robustas de Vanhaesen cuando describe la soledad de los campos y las tristesas del terruño enfrente de la opulencia avasalladora de las ciudades tentaculares, y comprendo el drama rural en toda su vulgar grandeza.
Entretanto, con la monótona regularidad de las cosas del campo, todos los días, á la misma hora, casi en el mismo instante, llega el correo, y ¡cosa particular! los que venimos aquí huyendo de la ciudad populosa y para descansar de nuestras tareas cotidianas, sentimos á lo mejor la nostalgia de las grandes impresiones, y leemos con afán la correspondencia y abrimos con avidez los periódicos.
¡Los periódicos! Siempre lo mismo y siempre diferente. Tejer y destejer como hacía Penélope. Pero también la prensa se resiente de los extraordinarios ardores estivales que estamos padeciendo. Todas las páginas están saturadas de fuego, y al desplazarlas os quemaran las manos, y sentís también un vaho de consunción y de cosas moribundas ó muertas...
Amenazas por todas partes, gente que se bate, aviadores y automovilistas que se estrolian, familias que se ahogan, guillotinas que se levantan, manos criminales y troncos que descarrilan por su culpa, bosques inmensos que arden, provocaciones insensatas y guerras en perspectiva... negras pesadillas que, surgiendo del inmenso hervidero estival de la gran urbe siempre bulliciosa, vienen á conturbar la placidez relativa de este rincón normando que tomé como refugio y que hoy repercuten, traídas por el calor, las voces siniestras del mundo que batalla.
A. Vinardell Roig
Normandía Julio 1911.

Madres salvad a vuestros hijos!

Instalaciones

¿SOMOS LUMINOSOS?

Pamplinas

SANTO DEL DIA

SANTO DE MAÑANA

En la cárcel celular. — Visitando á los presos. — A la salida. — Una colisión. — Tiro y un herido leve. — Detenciones. — Por la tarde. — Bronca y palos.

Por lo visto, los elementos rojos y negros que disfrutamos en esta capital, no pueden pasarse una semana sin dar fe de su accidentada existencia, llevando su anomalía á la vía pública y perturbando la paz de la ciudad con sus actos de intolerancia.

Como todos los domingos y días festivos, ayer fuéron á visitar á Posa un grupo de ferrouxistas y á Gabin un grupo de carlistas. Cada ocho días los grupos de visitantes van decreciendo. Por esta razón, quizás los que ayer desfilaron por los locutorios de la Cárcel Celular, á la hora de preferencia para visitar á los citados presos, no llegaba á veinte.

El grupo de carlistas abandonó el locutorio poco antes de las doce, hora en que termina la comunicación, quedando dicho grupo apostado en el chabacán que forman las calles de Entenza y Provenza. Poco después de las doce, salió del interior del edificio carcelario el grupo de ferrouxistas, y lo que en los pasillos del locutorio habían sido cuchulfeas y frases más ó menos mortificantes, en la calle se convirtieron en insultos y palabras gruesas, que se dedicaron los valientes de ambos bandos, que del matonismo han hecho su bandera de actuación perturbadora. De las palabras se pasó á los hechos, viniendo á la mano los contendientes. De pronto sonó un disparo de revólver, y otro y otro, hasta diez ó doce, sin que por fortuna causaran ninguna desgracia personal.

De la refriega resultó el carlista Juan Folguera, de 21 años de edad, con erosiones en la cara y mano derecha. Al ruido de los disparos acudieron varios individuos de la guardia exterior de la Cárcel y fuerzas de policía y de seguridad, dispersando en un momento á los contendientes.

Fueron detenidos, además del lesionado que hemos citado, Antonio Ricart Vila, de 18 años, radical, y José Picó Bonmati, de 15 años, carlista.

Los detenidos pasaron á la Delegación de policía del distrito y después de extendido el atestado de los sucesos, fueron puestos á disposición del juzgado de guardia.

En las declaraciones de los detenidos, éstos hacen constar que fueron agredidos por el bando contrario.

Circuló el rumor de que había sido herido en la refriega un soldado de la guardia de la Cárcel, pero la noticia resultó totalmente inexacta por fortuna.

Por la tarde, unos ferrouxistas intentaron reproducir los disturbios en la calle Baja de San Pedro, frente á una taberna lujosa frecuentada algunos individuos de requeté jaimista.

Un organillero se hallaba situado frente á dicha taberna tocando el himno de don Carlos, cuando varios individuos se le acercaron tratando de quitarle la manivela del piano. De la taberna salieron otros individuos en defensa del agredido, originándose una fenomenal bronca acompañada de algunos estacazos. Los municipales restablecieron el orden.

En el Dispensario del Instituto fué asistido Jaime Ferrás, de 17 años, habitante en la calle de Talers, 3, 1.º, que presentaba una herida de pronóstico reservado en la parte superior de la región glútea.

Según el paciente, estaba tocando el himno de D. Carlos, con un piano de mantubrio, frente al número 10 de la Ronda de San Pedro y se le acercaron dos desconocidos, insulsiándole, agrediendo y arrojándole la herida de referencia.

No se practicó ninguna detención.

SANTO DEL DIA
Santos Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús y Firmo, ob.

SANTO DE MAÑANA
Santos Pedro Ad-víncula, Fe, Esperanza y Caridad.

Los carlistas, puedo dar fe, han sido siempre unos tíos dignos de loa y bozal, á los que el Ser que rige todos nuestros destinos, tiene en gran estima, como lo demuestra el que ayer al efectuarse varios disparos, no les hicieron blanco, porque

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Políticas

En el Palacio de Justicia se ha reunido la Junta Provincial del Censo electoral de Barcelona, en sesión de segunda convocatoria.

Presidió el presidente de la Audiencia D. Pascual del Río, y asistieron los señores Broca, decano del Colegio de Abogados; Ripoll, de la Academia de Legislación y Jurisprudencia; Saguer, del Liceo de Isabel II; Daurella, en representación del rector de la Universidad; Fuster y Verdagué y Callis, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País.

La Junta despachó una reclamación de inclusión en las listas electorales de San Justo Desvern, y una serie de reclamaciones de inclusión y exclusión de Odena, que era lo único que faltaba para resolver todas las incidencias del censo electoral de la provincia.

Se resolvió una consulta de la Jefatura de Estadística sobre la forma en que los jueces municipales han de comunicar las defunciones ocurridas para los efectos del censo, acordándose que pasara a consulta de la Junta Central del Censo.

Se ignora la fecha en que volverá a reunirse la Junta Provincial.

Uno de estos días marchará a Verzas las Bains el concejal de este Ayuntamiento nuestro distinguido amigo D. Julián Marial.

Esta noche a las diez, celebrará sesión, como todos los lunes, el Consejo General de la Juventud Federal Nacionalista Republicana.

Ayer mañana, en el expreso, llegó a las 9.12 el gobernador dimisionario de Gerona D. Lorenzo Benito, saliendo para dicha ciudad en el tren de lujo de las 9.40.

Algunos suponen que fué a Palafrugell con objeto de hacer un auto de fe con el autógrafo del álbum del faro de San Sebastián.

Los radicales andan ya la mar de preocupados con la confección de la candidatura para las elecciones municipales de Noviembre. Según parece esto va a dar lugar a algunos conflictos entre ellos por la multitud de compromisos que los prohombres del partido tienen contraídos y por el sinnúmero de ambiciones, algunas de ellas acompañadas de grandes influencias entre los correligionarios.

Se indica como probables candidatos, además de los que ya llevamos registrados, al ex diputado maurista señor Desy Martos, al ex concejal D. Ramón Palau, que aspira a representar al distrito primero, al joven rebelde señor Balaguer, al abogado señor Rovatti y a un tal Cascañe.

Dícese que los radicales empezarán muy pronto la campaña electoral, la cual inaugurará el caudillo señor Lerroux dando una conferencia en cada uno de los diez distritos en que Barcelona se halla dividida.

Ha fallecido en el pueblo de Salt, el que fué en vida querido correligionario y respetado amigo nuestro D. Pablo Civil y Vendrell.

El difunto señor Civil desempeñó durante muchos años la cátedra de Filosofía del Instituto provincial de Gerona, y por su aula han pasado todos los jóvenes y buena parte de los hombres de edad madura de aquella ciudad, siendo estimado, como de todos los que fueron sus alumnos por su carácter llano y sencillo, adornado por su profundo amor al estudio y una intachable honradez. En política profesaba ideas federales y cuando se inició el movimiento catalanista le prestó todo su entusiasmo y adhesión. Fué, no obstante, siempre un católico, en quien las doctrinas políticas nunca tocaron sus convicciones religiosas.

Participamos de la pena que aflige a los hijos del difunto, a los que testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Los diputados a Cortes de esta región han recibido una carta del ministro de Fomento, señor Gasset, diciéndoles que terminado el reglamento de la ley de caminos vecinales, va a proceder al estudio de esas obras para comenzarlas, tan pronto como sea posible, y a este objeto mucho les agradecerá se dirijan a los pueblos de su distrito a fin de que si necesitan algunas obras de este género las soliciten con arreglo a las prescripciones de la ley y reglamento.

Asimismo ruega a los diputados le manifiesten qué caminos consideran más convenientes para perfeccionar la viabilidad en sus respectivas comarcas.

Organizado por la Sección Permanente de Propaganda del Centro Autonómico de Dependientes del Comercio y de la Industria, tendrá lugar el próximo sábado, día 5 de Agosto, un gran mitin de protesta contra el R. D. de Barroso centralizando en Madrid las oposiciones a notarías.

Tomarán parte en este acto distinguidas personalidades políticas y un representante del Colegio de Notarios.

Gobierno civil

Los almacenistas de vinos

Una comisión de almacenistas de vinos acompañada del diputado a Cortes don Pedro Corominas, visitó al gobernador para ofrecerse a cooperar en la campaña iniciada contra el fraude en los caldos.

El gobernador de Zaragoza

En el expreso llegó esta mañana el gobernador civil de Zaragoza señor García Bajo-Gullón, quien permanecerá en Barcelona breves días por asuntos particulares.

Accidente en La Rabassada

En las montañas rusas de La Rabassada se cayó ayer tarde D. Enrique Ribas Agrario, causándose una herida leve. Dicha señora iba acompañada de su marido.

Para hablar de este percance conferencia con el gobernador en su despacho uno de los individuos de la empresa de La Rabassada, el señor Sabadell.

Partes policíacas

En las inmediaciones del templo de La Sagrada Familia se fueron tiradas 800 pesetas a Lucía Vives Grau, de Sarriell (Tarragona), que accidentalmente se halla en esta domiciliada en la calle de Roger de Flor, 121, 2.ª, 2.ª.

Ha sido detenido Felipe Ruiz por haber hurtado 21 gorras valoradas en 44 pesetas, en un establecimiento de la calle del Hospital.

El gobernador a Madrid

En el expreso de esta noche marchará a Madrid el gobernador civil D. Manuel Portela, con objeto de firmar una escritura de carácter privado.

El señor Portela se propone estar de registro pasado mañana miércoles.

Durante su ausencia se encargará del Gobierno de la provincia, el secretario señor Die y Mas.

Escuadrilla francesa

Esta mañana, según se consignó en la sección de Marítimas, rocaló en nuestro puerto una escuadrilla francesa, compuesta de tres torpederos.

El jefe de dicha escuadrilla, M. Charles Martel, acompañado del vice-almirante de Francia, M. Daniel Tetreau, visitó al gobernador civil, capitán general, alcalde y comandante de Marina.

El señor Portela devolvió la visita al comandante en jefe de la escuadrilla, a las cinco y media de la tarde, siendo recibido y despedido con los honores de ordenanza.

Delegado que regresa

Después de una larga ausencia ha regresado a esta capital el delegado de policía en propiedad del distrito del Oeste, D. Antonio Andradre, quien pasó a visitar al gobernador civil.

Este nos ha dicho que el referido delegado se encargará inmediatamente de su destino, cesando en la interinidad que con acierto ha venido desempeñando el inspector de segunda D. Mariano Mestres.

El señor Andradre, sobrino del subsecretario de Hacienda, con la comunidad gubernante, cobrando el sueldo, ha permanecido en Málaga muchos meses en uso de una licencia ilimitada é infringiendo la Ley de Policía de 27 de Febrero de 1908.

Artistas quejosos

Una comisión de artistas del teatro Circo de Reus, visitó al gobernador para quejarse que el empresario de dicho teatro, que reside en ésta, no les abonaba unos sueldos que les adeuda.

También visitaron al señor Portela una comisión de músicos del teatro del Bosque, quejosos de que se les haya despedido.

Visitas

Han visitado al gobernador el doctor Xalabardé, el funcionario de Estado, con categoría de ministro plenipotenciario, don Germán M.ª de Ori, que se encuentra accidentalmente en ésta por asuntos particulares; el gobernador civil de Zaragoza, señor García Bajo-Gullón; el doctor Martínez Vargas, una comisión del titulado Instituto Médico, para hablarle de estos últimos de asuntos que, según alegamos, al gobernador nada le importan, y Max Bambo, para pedir una subvención.

¿Otra huelga?

Esta mañana se reunieron los peones ladrilleros del distrito séptimo, acordando declarar la huelga general del oficio.

Sociales

Velada socialista

Como estaba anunciado, la noche del sábado se celebró en la Agrupación Socialista una velada conmemorativa de la semana trágica de 1909, organizada por la Juventud de aquella entidad.

Fué el acto presidido por el señor Duval, el cual concedió la palabra a los señores Alsina, del Centro Socialista del distrito potayo; D. Isabel Valenzuela, que leyó unas cuartillas de D. Dolores Zea; Fuente, de la Juventud; Tusaró, Colomer y Valenzuela, del Centro; Aparicio y Rembla Margarit.

El señor Compañosa habló por último; extendiéndose en consideraciones sobre la obra revolucionaria de los socialistas en la jornada que se conmemoraba y atribuyó también dichos sucesos a la acción de todos los partidos avanzados de Cataluña.

El acto terminó a las doce y media de la noche.

En el parte de la velada que dió el delegado de policía señor Bravo Portillo al gobernador, sin dudar por exceso de celo, se hacen constar apreciaciones que los oradores que tomaron parte en la velada no dijeron.

Por estimar atrevidos los conceptos que se citan en dicho parte, el gobernador civil le envió al fiscal de la Audiencia por si constituían delito.

Los Sindicatos de Reus

Leemos en nuestro colega Las Circunstancias, de Reus: «En todas las sociedades obreras de nuestra ciudad, se abrió una lista de suscripción como protesta contra la conducta del Diario de Reus, por negarse a ceder los derechos de haber publicado un remitido refiriendo los motivos porque los patronos despidieron a los oficiales y peones del ramo de albañilería.»

En el Gobierno civil nos facilitaron anoche el siguiente telegrama: «Tarrasa 30, a las 13.35. — Inspector vigilancia a gobernador. — Con el mayor orden acaba terminar reunión general extraordinaria convocada Sindicato Arte Fabril, de que di ayer cuenta, acordando continuar huelga como hasta hoy. Han asistido acto uno 1,200 ambos sexos.»

En otro telegrama que nos leyó el gobernador, del capitán de la guardia civil de Tarrasa, se hace constar que los asistentes al mitin del teatro Retiro ascendían a 1,600 de ambos sexos.

Memorándum

La sociedad de auxilios a la vejez La Previsión Obrera, ha publicado el siguiente balance de la semana número 31 del corriente año:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes sections for quotas, capital, and expenses.

Total 7465. El próximo día 5 de Agosto, celebrará reunión de delegados la Confederación Nacional del Trabajo.

—Mañana quedará acordado el nombramiento de delegado que ha de viajar a París la Confederación Nacional del Trabajo, para que la represente en el Asambleo Internacional que se celebrará el próximo día 3.

—El próximo jueves dará una conferencia en el Centro Obrero, el conocido propagandista Anselmo Lorenzo.

Teatros

En el teatro de los Campos, de Sabadell, con motivo de la fiesta mayor de la indicada ciudad, tendrá lugar esta noche una solemnidad artística con motivo de la gran función de gala organizada bajo los auspicios del Ayuntamiento en honor a los señores Trias, Casademunt y Soler, autores del poema lírico catalán «La dona d'aygua», de la que se dará una única representación por una notable compañía y presentada tal como se estrenó en Eldorado.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA.—La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 1 los siguientes pagos:

Elias Vicente, 164,582 pesetas; Rafael Posada, 20,010; León Castañón, 4,213'09; Fernando Monforte, 65,085; Enrique López, 43'044'65; Rafael Sánchez, 44,081'50; Eduardo Dávila, 30,119'89; Luis de Miquel, 24,926; Leopoldo de Torre, 12,328; Ramón Rodríguez, 6,708; Francisco del Pozo, 30,681; Hilario Omedes, 19 mil 349'92; Federico Rodríguez, 25,963; Francisco Durán, 26,043; Pompeyo Martí, 2,893; José Varela, 16,283; Ginés Martínez, 8,013; Enrique Mas, 8,963; Julio Ceja, 26,125; Vicente Vázquez, 25,058; Antonio Fabrè, 25,691; Rafael Aparici, 28,798; Aurelio López, 1,721'48; Ignacio Fernández, 1,645'73; Antonio Parera, 811'67; Francisco de P. Piznas, 9'17; A. Casademunt, 4,30'01; Emilio Castañer, 4,927'41; Jaime J. Susany, 1'668'74; Rafael Posada, 467; Joaquín Salas, 31,540; José Senepeles, 7,970; Ramón Roura, 500; Ramón Anglada, 4,700; José Suerios, 2,700; José Carpintero, 1,700; Joaquín Salas, 669; Mariano Vallespin, 122'85; Antonio Terol, 297'88.

Ha fallecido en la vecina ciudad de Mataró la lindísima niña María de los Angeles, hija de nuestro buen amigo D. Antonio Cambra y su distinguida esposa D.ª Francisca de P. Alverti.

Reciban sus desconsolados padres y hermanos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Antes de empezar la conferencia que el domingo último dió en Bellas Artes el señor Cimer de los Ríos, le fué entregado un documento redactado en los siguientes términos:

«A D. Hermenegildo Giner de los Ríos. «Los que suscriben, amantes del arte y de la belleza, considerando que usted reúne especiales condiciones de ilustración y ascendencia y autoridad sobre las masas populares de Barcelona, acuden a usted suplicándole que en la conferencia que va a comenzar, procure dar realce con su verbo correcto y rico en fondo y forma, al atemata que indudablemente y aprovechando la ocasión que hoy se le presenta, lanzará como a hombre, como a cateórico y como a amante de las artes todas, contra aquellos que destruyen o contribuyen moral ó materialmente a la destrucción de obras artísticas, ya sean modernas ó antiguas.»

«Por encima de las creencias y pasiones políticas y religiosas, las sublimidades del Arte hermanan y educan a los hombres, y estos principios hay que proclamarlos día tras día, para que en adelante no veamos desaparecer ó maltratar riquezas artísticas, en nuestra ciudad, como de ordinario sucede.»

«La incultura ha cometido en Barcelona desmanes de importancia en obras consagradas por los siglos y por el Arte, habiendo sido Museo Parroquial de San Andrés, la iglesia de San Pedro de las Puellas, San Pablo del Campo, Escolapios, Archivo de Valldoncella, monumentos de Colón, Fontova, Milá y Fontanellas, etcétera, etc.»

«Avergüenza el recordarlo!»

«Confianza en su rectitud, honradez y dotes de exquisita cultura que le adornan, creen los firmantes verse atendidos en el ruego anteriormente expuesto y que respetuosamente llevan a usted.»

«Viva muchos años para bien de la cultura nacional.»

«Barcelona, 30 de Julio de 1911.—Siguen 30 firmas.»

Esta tarde, después de las cuatro, ha ocurrido un atropello tranviario en Hostafranchs, frente al mercado.

Un joven ciclista, después de haber pasado el tranvía apretó el pedal para cruzar la vía, siendo atrapado y volteado aparatosamente por el remolque.

Las heridas son graves. A la hora de oír esta edición, practican al herido la primera cura en el Dispensario de Hostafranchs.

Habiendo sido aprobados por el gobernador los Estatutos de la Asociación Mutual de los vendedores del mercado de San Antonio, la Junta directiva de la misma, ha hecho pública su constitución.

En el tren correo de Francia llegó ayer de Figueras, acompañado por una pareja de la guardia civil, el penado Ramón González, herido de 22 puñaladas que recibió en rúa. Desde la estación lo condujeron a la cárcel celular en calidad de enfermo.

Fumad HISPANIA (series guerra Metulla).

Ayer tarde se celebró en la Lliga Regionalista de Sabadell la velada neorológica en honor de Teodoro Lorente, organizada por la Juventud de dicha entidad.

Asistieron representantes de todas las entidades políticas y literarias de la ciudad, ocupando el estrado presidencial el alcalde D. Félix Griera, el presidente de la Juventud Regionalista D. Jaime Plans Solá, el diputado a Cortes D. Jaime Cruells, el diputado provincial D. José Durán y Tuloch y el poeta D. Francisco Mathieu.

Tomaron parte en la fiesta el señor Plans y Solá, el señor Léonard, D. José Costa y Deu, el cual leyó un magnífico trabajo de D. José Morató, los señores Serra y Maril, los conocidos literatos valencianos D. Daniel Martínez Ferrando y D. Francisco Palencia, los señores Muscietes, Guasch y Castellet y Pont, D. José María López Pico, D. Manuel Ribot y Serra, D. Ramón Vilas, D. Joaquín Folch y Torres, D. Miguel Durán y Tortajada y mossen Garriga.

Recibieron, entre otras, la adhesión de D.ª Carmen Karr y una muy sentida del gran poeta Mistral.

La fiesta resultó brillantísima.

CARTON-CUERO

PARA TEJADOS. — ANCHA, Núm. 24.

A la una y cuarta de esta madrugada sostuvieron una reyerta en el Muelle de la Paz dos individuos, resultando uno de ellos llamado Enrique Emerich López, de 84 años de edad, habitante en la Puerta de Santa Madrona, número 20, 2.º, con heridas leves en la oreja y mano izquierda, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de la calle de Barberá.

El agresor, al intentar darse a la fuga, fué detenido por la policía.

En los trenes expreso y correo de Francia, llegaron muchos viajeros provistos de patente de sanidad expedida en la frontera por la policía española.

Los viajeros procedentes de Francia y España que no son portadores de dichas patentes, son enviados al llegar a la estación de Barcelona a las oficinas de Sanidad.

Hace algunos días que entre Gerona y Port-Bou se están haciendo pruebas con unas nuevas máquinas de mayor tamaño que las Compaoud, que ahora tiene el ferrocarril de M. Z. A., las cuales serán utilizadas para los expresos, gracias a las cuales el recorrido podrá hacerse con mayor velocidad y, por consiguiente, empleando bastante menos tiempo entre Barcelona y la frontera.

A consecuencia de este cambio, será también nuevo el material que en los expresos de lujo se use, que, según noticias, resultará por todos conceptos superior al actual, que será utilizado por los trenes rápidos ordinarios, empleándose el de éstos en los trenes correes.

Con esta mejora la referida línea estará magníficamente servida y a la altura de las principales de Europa.

Dicen de Riudecañas que, contrastando con lo que pasa en muchos pueblos, y en especial en Reus y Tarragona, en que la mayor parte de racimos de uva se secan, allí tendrán este año, si no ocurre alguna catástrofe atmosférica, doble cosecha de vino, avilana y alhendra, añadiendo que los olivos apenas podrán aguantar tanta aceituna.

Dicen de Tortosa, que los plántios de arroz llevan este año una marcha inmejorable hasta ahora en la ribera del Ebro.

Si contratiempos imprevistos no los perjudican, la cosecha será abundantísima, y buena en calidad.

En Tarragona anteaer un joven, mozo de un tragnero del Serrallo, fué a bañarse en las Fiermas, por donde abogado.

El juzgado se incautó del cadáver, que fué trasladado al cementerio.

La casi totalidad de viñas de la comarca de Tarragona, a pesar de los asiduos y generales tratamientos contra las enfermedades criptogámicas, están en estado bastante deplorable, debido al gran incremento que va tomando el mildiu y la mar de dolencias empeñadas, en reducir considerablemente la actual cosecha de vino.

Sin embargo, de no provenir algún incidente atmosférico de sensibles consecuencias, púedese asegurar que por ahora la próxima cosecha será superior a la pasada, tanto en cantidad como en calidad.

Lo que con toda seguridad no será tan remunerador el precio que regirá para nuestros caldos.

Hace pocos días, en la plaza de Benicarló, denominada «Sierras», quedó casi en seco, persiguiendo una presa, un soberbio ejemplar de «Tintorer» (hembra del tiburón), que fué muerta y recogida por un joven de aquella localidad, llamado José Piñana.

El magnífico cetáceo, que pesaba más de 150 kilogramos, fué paseado en triunfo por las calles de la población, siendo objeto de la general curiosidad del vecindario.

Los algarrobos del término municipal de Reus, empezian a mostrar empedrecidos los escasos racimos del azucarado fruto.

Dicha cosecha, víctima de las persistentes heladas primaverales, promete ser pobre en cantidad, a cambio de inmejorable en calidad.

Según los datos recogidos en el Negociado de Estadística, en la actualidad existen en Barcelona 2,721 pisos para alquilar.

De éstos, 136 son sótanos, 475 tiendas, 228 entresuelos, 298 principales, 625 primeros, 511 segundos, 302 tercetos, 139 cuartos y 7 cuartos.

El mayor número de pisos por alquilar corresponde al distrito quinto.

Durante los plazos voluntario y de prórroga para sellar los encendedores automáticos, se han recaudado por dicho concepto en esta capital, 6,056 pesetas, habiéndose presentado sólo uno de oro y muy pocos de plata.

En dicha cantidad no están incluidos los derechos satisfechos en la Aduana, a la entrada de las remesas de encendedores procedentes del extranjero, habiendo alguna de ellas que ha ascendido a más de 1,700 de dichos aparatos.

Hasta la fecha son diez y seis las casas de Barcelona autorizadas para la venta de los encendedores automáticos. Además, de conformidad con el Real decreto de 20 de Abril, son seis los industriales de esta capital que han pedido autorización para fabricarlos, acompañando a unos de ellos modelo, entre los cuales figura un sujeción pequeño y de aluminio.

Pedid los acreditados Jarabes y Horchatas extra superiores Ferrer y Gil.

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Circular dictando instrucciones relacionadas con los deberes que corresponden a las inspecciones sanitarias fronterizas segunda clase.

Circular del Gobierno civil para que los alcaldes remitan datos relacionados con la cuestión sanitaria.

Antuncio de la Junta del Puerto para la adquisición por concurso de una cuarta sección para el dique flotante y dependiente.

Antuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos, y providencias judiciales.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO de las correspondencias particulares de LA PUBLICIDAD

MADRID Lotería Nacional

Sorteo de 31 de Julio de 1911 (POR TELÉFONO)

Premios mayores: 27708 100,000 pts. Madrid-Jerez-Coruña. 24986 60,000 » Huesca-Caravaca-Barcelona. 8810 20,000 » Ampuero-Logroño San Sebastián.

Premiados con 1,500 pesetas: 18898 Almería, San Sebastián, Madrid, 29719 Madrid, 28220 Barcelona, 2984 Barcelona, Córdoba, Valencia, 15714 Valencia, Madrid, 20779 Lérida, 629 Almería, Cádiz, Madrid, 27208 Lérida, 2274 Cádiz, Madrid, Santander, 9391 Barcelona, Segovia, Castellón, 27102 Oviedo, 21734 Cádiz, Cartagena, Estepona, 20947 Barcelona, Sevilla, San Sebastián, 15286 Madrid, 24283 Madrid, Barcelona, Valencia, 16922 Alicante, Lérida, Valencia.

Premiados con 300 pesetas: DECENA Y CENTENA: 016 028 073 086 107 133 157 176 208 228 229 259 308 340 408 412 455 456 534 540 556 573 633 645 651 654 661 692 757 960 774 776 777 796 866 868 869 893 991 992 993

MIL: 007 008 034 085 094 104 160 189 237 274 289 306 320 360 376 393 411 452 475 489 566 576 581 582 599 611 633 634 652 706 769 718 771 796 815 848 878 912 918 919 938 960 964

DOS MIL: 015 026 043 048 085 070 083 089 117 130 152 159 196 204 210 231 236 266 285 322 341 412 464 468 474 477 523 555 576 614 623 630 648 658 675 684 779 817 828 851 863 874 944

TRES MIL: 008 022 054 062 064 066 101 186 200 266 271 280 298 351 377 389 397 401 403 423 455 482 507 544 554 559 572 611 625 698 711 751 765 800 865 893 897 900 905 907 929 938 987

CUATRO MIL: 011 017 032 063 077 133 155 164 196 199 207 208 212 250 284 288 332 343 352 369 399 421 423 424 432 487 503 556 732 801 808 839 853 922 927 960 964 966 980 983 989

CINCO MIL: 019 046 092 126 155 156 159 167 184 189 214 223 225 286 337 513 518 528 556 577 590 611 614 697 742 760 773 778 794 800 812 850 860 895 908 911 930 942 950 980

SEIS MIL: 084 122 125 131 144 153 180 184 186 187 199 208 215 227 256 287 297 304 320 355 376 383 430 457 482 497 523 527 531 532 585 650 654 695 697 699 736 762 783 795 823 829 853 873 944 945

SIETE MIL: 000 007 034 042 058 117 147 201 205 260 306 349 364 445 474 509 514 542 565 584 597 650 666 761 762 779 792 796 806 875 938

OCHO MIL: 028 039 092 100 102 128 129 147 159 168 179 199 245 265 293 294 384 391 411 427 438 467 506 520 572 659 685 709 777 792 803 847 864 869 900 924

NOUEVE MIL: 013 025 082 085 086 091 113 130 182 242 294 300 303 325 434 444 457 554 535 547 567 583 585 664 691 694 722 726 735 749 763 772 807 825 828 834 844 852 875 884 898 956 968 978 979

DIEZ MIL: 051 074 106 114 137 174 204 212 215 290 311 359 377 426 449 465 573 613 672 674 677 682 683 705 711 713 720 787 810 835 853 887 889 898 9

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

Table with 10 columns of numbers, likely a lottery or financial table.

grados portugueses haciéndoles difícil la vida en España.

En cambio, en otros telegramas se le quejan de ser demasiado complacientes con ellos.

Ya se ha ordenado a cuatro emigrados que estaban en el balneario de Mondariz que se internen más en España.

Los emigrados se han resistido algo a cumplir la orden, pretextando que no habían terminado su sesión, a pesar de llevar ya 30 días en el balneario.

El sistema de las columnas volantes ha dado grandes resultados.

En Galicia, desde que funcionan, han cesado los incidentes en la frontera.

En vista de esto el Gobierno ha decidido extender este sistema a las provincias de Badajoz y Cáceres.

El incidente de la detención de un cura portugués en Villar de Vos, va a tener por epílogo la entrega del citado sacerdote a las autoridades españolas, según ha comunicado el Gobierno lusitano.

No se ha comprobado bien el sitio donde se verificó la detención, pues el mismo sacerdote ha declarado que se estaba paseando a través de la frontera unos ratos en territorio portugués y otros en el español.

El señor Canalejas ha insistido en que en esto de Portugal unos y otros incurran en grandes exageraciones, y ha dicho una vez más que el Gobierno no protegerá ni directa ni indirectamente a quienes conspiran contra las instituciones actuales de Portugal, pero tampoco hará caso a los que le piden persecución para los portugueses que viven en España, pues hay muchísimos que no se preocupan para nada de conspiraciones, sino que viven al amparo de las leyes.

En Tuy ha desaparecido por completo la agitación.

La intervención de España y Francia en Marruecos

Desde Tánger. El teniente Thiriet a Vichy. Tánger.—Dicen de Alcazar que la almorza del zoco el Arba se ha dividido. Parte de ella se ha trasladado a Jema.

También las fuerzas españolas que acampaban en Bencajen han decidido trasladarse a las proximidades del olivar donde acampan la caballería, en vista de que aquel punto es poco sano.

El famoso teniente Turiet marchará en breve con licencia a Vichy, por enfermedad. Su viaje, aunque nadie le da significación extraordinaria, bien podría ser una fórmula hipócrita buscada por el Gobierno francés.

El señor Canalejas ha insistido en que en esto de Portugal unos y otros incurran en grandes exageraciones, y ha dicho una vez más que el Gobierno no protegerá ni directa ni indirectamente a quienes conspiran contra las instituciones actuales de Portugal, pero tampoco hará caso a los que le piden persecución para los portugueses que viven en España, pues hay muchísimos que no se preocupan para nada de conspiraciones, sino que viven al amparo de las leyes.

En Tuy ha desaparecido por completo la agitación.

En vista de esto el Gobierno ha decidido extender este sistema a las provincias de Badajoz y Cáceres.

El incidente de la detención de un cura portugués en Villar de Vos, va a tener por epílogo la entrega del citado sacerdote a las autoridades españolas, según ha comunicado el Gobierno lusitano.

No se ha comprobado bien el sitio donde se verificó la detención, pues el mismo sacerdote ha declarado que se estaba paseando a través de la frontera unos ratos en territorio portugués y otros en el español.

El señor Canalejas ha insistido en que en esto de Portugal unos y otros incurran en grandes exageraciones, y ha dicho una vez más que el Gobierno no protegerá ni directa ni indirectamente a quienes conspiran contra las instituciones actuales de Portugal, pero tampoco hará caso a los que le piden persecución para los portugueses que viven en España, pues hay muchísimos que no se preocupan para nada de conspiraciones, sino que viven al amparo de las leyes.

En Tuy ha desaparecido por completo la agitación.

Los otros dos torpederos van mandados por M. Henry y M. Chabrigado, respectivamente.

M. Martel hizo por la mañana la visita de cortesía a las autoridades, que le fueron devueltas por la tarde.

De Mahón recalcó a primeras horas de la mañana el vapor correo «Monte Toro», con carga general, correspondencia y 44 pasajeros.

También llegó de Palma el vapor correo «Rey Jaime II», con 65 pasajeros.

A la hora de itinerario salió para Palma el vapor correo «Miramar» y para Ibiza el vapor «Isleño».

Con importante cargamento de carbón llegó procedente de Avilés el vapor «Serafin Ballesteros».

Importando 12,000 kilos de pescado fresco llegó el vapor «Araña».

Saldrá mañana para Las Palmas el vapor «Luis Vives».

Según se nos dice, hasta el próximo miércoles no empezará a prestar servicio el nuevo correo de Palma «Rey Jaime I».

Ha sido nombrado comandante de Marina, de Mahón, el capitán de fragata de la escala de tierra D. Eduardo Bonmati y Ares, en relevo del jefe de igual empleo y escala D. Mariano Moreno de Guerra y Croquer, que se encuentra en uso de cuatro meses de licencia por enfermedad.

Movimiento del puerto.—Entradas: Día 30 Julio. De Palma, vapor correo «Miramar», con carga general, correspondencia y 70 pasajeros.

Pues bien, a la divulgación de los conocimientos que son indispensables al buen agricultor para que pueda sacar la mayor utilidad de su hacienda, es por lo que está escrito este libro en el que en lenguaje claro, sencillo y al alcance del más modesto, se exponen los asuntos de interés más inmediato que son indispensables a quienes se hallan dedicados a beneficiarse de la explotación de los campos.

Los otros dos torpederos van mandados por M. Henry y M. Chabrigado, respectivamente.

M. Martel hizo por la mañana la visita de cortesía a las autoridades, que le fueron devueltas por la tarde.

De Mahón recalcó a primeras horas de la mañana el vapor correo «Monte Toro», con carga general, correspondencia y 44 pasajeros.

También llegó de Palma el vapor correo «Rey Jaime II», con 65 pasajeros.

A la hora de itinerario salió para Palma el vapor correo «Miramar» y para Ibiza el vapor «Isleño».

Con importante cargamento de carbón llegó procedente de Avilés el vapor «Serafin Ballesteros».

Importando 12,000 kilos de pescado fresco llegó el vapor «Araña».

Saldrá mañana para Las Palmas el vapor «Luis Vives».

Según se nos dice, hasta el próximo miércoles no empezará a prestar servicio el nuevo correo de Palma «Rey Jaime I».

Ha sido nombrado comandante de Marina, de Mahón, el capitán de fragata de la escala de tierra D. Eduardo Bonmati y Ares, en relevo del jefe de igual empleo y escala D. Mariano Moreno de Guerra y Croquer, que se encuentra en uso de cuatro meses de licencia por enfermedad.

NOTAS COMERCIALES

Table with financial data, including interest rates and exchange rates for various locations like Barcelona and Paris.

Impresiones bursátiles

El mercado bursátil se presenta hoy en extremo animado, habiéndose cruzado buen número de operaciones.

En Madrid, el Interior ha experimentado un alza de 22 céntimos.

En París, el Exterior sube de 94,25 a 94,50; los Nortes, de 403 a 404; los Alicantes, de 404 a 405; y los Andaluces, de 253 a 254.

Marítimas

ESCUADRILLA FRANCESA. — Procedente de Brest y las escalas del Mediterráneo, fundó en este puerto, a primeras horas de la mañana, una escuadrilla francesa, compuesta por los torpederos números 269, 270 y 271.

El mercado bursátil se presenta hoy en extremo animado, habiéndose cruzado buen número de operaciones.

Ecós mundiales

El alumbrado artificial

Acaba de constituirse en Francia un comité técnico del alumbrado, cuya misión es la siguiente: 1.º Estudiar desde el punto de vista de la higiene ocular y general los diversos procedimientos de alumbrado artificial que hoy se emplean.

Actualmente hay multitud de personas que padecen graves enfermedades de los ojos por deficiencias en el sistema de luces que emplean durante las horas de trabajo.

El tabaco embrutece

Balzac, el famoso novelista francés, era enemigo declarado del tabaco. En el mes de Marzo del 1833, escribía a Mme. Hanska: «No bebo café, y sólo he conocido la borrachera por un cigarro que Eugenia me obligó a fumar, contra mi deseo».

Canante negra

Dentro de poco se presentará por primera vez en escena una cantante negra, con la piel color de ébano y los rasgos peculiares a su raza.

Cura extraordinaria

El profesor Olander, de Berlín, acaba de hacer una cura extraordinaria. Le llevaron una muchacha, cuya parte superior del cuerpo estaba descarnada, como si fuera un esqueleto, mientras que toda la grasa se había reunido en la parte inferior.

BIBLIOGRAFÍA

«En el Campo», colección de lecturas para labradores y alumnos de escuelas rurales, por J. Vicior Clarío, ingeniero agrónomo.

En el prólogo que escribió Apolinar de Rato, para esta colección de buenas lecturas agronómicas, se desvanecen el error de que, para ejercer con provecho el arte agrícola, ni son necesarios los estudios serios ni tampoco los conocimientos especiales, haciendo también observar que, por ser la agricultura origen de vida, abarca todo el saber humano y todas las ciencias, poniendo bajo su dominio las materias más diversas, las cuales deben ser motivo de estudio y de observación, para los que piensan dedicarse con provecho a la explotación de las industrias rurales.

«No puede haber muerto, pues si hubiera recibido una herida mortal, ya lo hubiéramos sabido de un modo ó de otro; no puede haberse desvanecido en el aire como una gorgorita de jabón, y es imposible que esté bueno y sano, porque estoy seguro de que le vi vacilar y caer al disparar su tiro; además, le conozco lo bastante para poder jurar que, á no haber salido peligrosamente herido, hubiera empezado por atontarse con su odiosa presencia y sus malditas ofertas de socorro, y luego hubiera ido, con su cachaza acostumbrada, á ajustar sus cuentas con sir Bingo Links.»

«No, no, San Francis no es hombre que deja esta clase de cosas á medio hacer; es preciso hacerle la justicia de decir que tiene el valor del diablo para sostener su fía de insolente rigidez. Pero si ha salido huyendo de peligro debe hallarse en las cercanías y probablemente está escondido; esto es lo que me importa descubrir, y necesito tu ayuda para hacer pesquisas entre los naturales del país. Dáte, pues, buena prisa, amigo Harry, á venir por acá, si quieres seguir contando conmigo.»

«Bullían, sin embargo, en su cabeza algunas sospechas que le era imposible desterrar enteramente. «Por qué razón aquel joven lond había hecho proceder de la pérdida voluntaria de dos mil libras esterlinas una proposición muy aceptable en sí misma sin semejante sacrificio? ¿Por qué mostraba tanto empeño en obtener su consentimiento para el enlace que proyectaba, aun antes de haber visto á la persona á quien quería dar su mano?»

mayor impaciencia con que jamás hombre alguno aguardó á otro, y tu ausencia me da pie para fulminar contra ti una acusación de al traición y rompimiento de la fe jurada. «Seguramente no eres bastante presuntuoso para aspirar á la independencia, cual uno de los monarcas de nuevo cuño de la fábrica de Bonaparte, como si tu grandeza fuese obra tuya; y te hubiera yo recogido con preferencia á otros muchos en el café de «San James», para hacer tus negocios y no los míos.»

la separa de lo que llaman aquí el nuevo Spa, dejando á mi coche y á mis criados seguir el camino Real. «Habrá andado cosa de media milla, cuando of unas pasadas á mi espalda; vuelvo la cara, y ¿á quién creas que vi? «Al hombre á quien aborrezco y detesto más cordialmente en el mundo entero, es decir, la cabeza que se halla sobre los hombros de nuestro muy leal y muy amado primo y consejero, San Francis. «Pareció el no menos sorprendido que yo de aquel imprevisto encuentro, y un minuto pasó antes de que pudiese recobrar bastante presencia de ánimo para preguntarme que hacía en Escocia, á pesar de mi promesa, que así le dió gana de decirlo; redarguíle con el mismo argumento, y le reconvine por hallarse en este país contraviniendo á la suya; él se justificó diciendo que no había venido sino en virtud de un aviso formal que había recibido de que yo estaba en camino para San Roman.»

TOROS



En la Plaza Antigua

Cuatro bichos de Núñez hermanos (muy señores míos). Matarifes: Frontana y Ribera

NOVILLADA ECONOMICA

(Prosa rimada)

Si me diesen a elegir—entre un coche ó una tartana—de hijo que escogería la segunda...

Dobres

Los vigilantes nocturnos

Reunidos los vigilantes de la entidad La Benéfica de Jubilatione es invalidez y defensa de la vigilancia particular nocturna de esta ciudad...

Existe una relación de firmas en esta Alcaldía, en número de 160 y pico, de los vecinos de la mentada calle de Urgel...

Dicho señor Serrallana contestó: «Debo manifestarle que aquí no existe ningún documento de la vigilancia particular nocturna...»

LAS TEMPERATURAS EXTREMAS

Con arreglo á la división térmica que hace de la Tierra la Geografía, parece lógico que los mayores calores debían encontrarse en las inmediaciones del Ecuador...

parecidos. Cuántas veces existe allí la siguiente locución, familiar á los indígenas: «¿Por qué has urinado el infierno, Allah? ¿No tenías bastante con Chama?»

Fuera de estas regiones, sólo en Australia, en la llanura del río Macquarie y en algunos lugares aislados, se eleva el termómetro á los 53°. En América del Sur no suelen registrarse temperaturas más altas de 42° á 45°, siendo lo más común el valle de Upar, en Colombia.

Esta temperatura es rarísima encontrarla en Europa. La más baja observada en el centro de Europa ha correspondido á Viena, en donde sólo dos veces ha descendido el termómetro hasta los 33° bajo 0.

Pasatiempos

Esta eres tú.

Yo bien quisiera en mi melancolía, y en las horas de ensueño y de nostalgia, poderte hallar.

La eterna juventud

Si, ya lo sé; que fué tu triste vida un objetivo infiel á tus visiones; un deseo de amor...

Jeroglíficos comprimidos

(Remitidos por SANTIAGO VILALTA.)

PITI FLORE LOIRE Charada ilustrada. Includes a small illustration of a person and text for a puzzle.

Jeroglífico

Nota Nota seis años. Nota Oceano Titer. Las soluciones en el número próximo.

Esanofele

(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas. Cura radicalmente las fiebres de Barcelona.



ANUNCIOS OFICIALES

Table with columns for 'PRODOTOS DE LA COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA' and 'Valores de la Compañía. Cotización de París'. Includes dates and prices.

REPATRIADOS

Ultra mar, dispuesto el pago de los pases de campaña...

MARIN-OPTICO

Gran surtido en gafas y lentes de cristal de roca de 1.ª clase...

A PLAZOS

ó al contado muebles, relojes, trajes, Hospital, 101.

Centro de Saldistas

Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lance.

Placas Gramofón

ENFERMEDADES DE LA VEJIGA VESICALINA

De extraordinaria eficacia en toda afección de la vejiga. La curación completa se obtiene con un sólo frasco.

Amor

es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales

HERPES. Exema, psoriasis, sarna, escrófulas y demás enfermedades de la piel y humores...

Ventiladores

Eléctricos á precios de fábrica

Vivó Torras y C. 71 y 73-Borrell-71 y 73

cil es resistir al tono sereno y resuelto de que le dota el diablo en semejantes ocasiones; pero, lo que es por entonces, yo estaba firmemente determinado á no dejarle los honores del mundo, y para ello no vi otro medio que emplear más que el de precipitarme en una clara fulminante...

la á recibir al joven conde como á galán aprobado por su hermano; pero al fin se decidió por la negativa. —No, no,—dijo,—podría meterse en la cabeza que deseara menos tenerla por esposa que asegurarse la propiedad de la hacienda de su tío segundo: no hay que dar paso alguno hasta que pueda parecer que sus gracias y su talento tienen á lo menos algún influjo en su elección.

de su tío, podía á lo menos esperar hasta que pasase la función que iba á celebrarse en la quinta de los Shaws; y en la que Clara tendría necesariamente que presentarse. Sin embargo, semejante proceder, aunque poco común, no podía anunciar pérdidas designios; porque el sacrificio de una suma considerable, y el hecho de pedir en matrimonio á una señorita bien nacida y pobre, no parecían anunciar miras siniestras.

aparecido; tendí la vista por todos los lados sin poder dar con él, y al fin no tuve más remedio que dirigirme «pedibus» y andando al pueblo del Mananán, á donde llegué chorreando sangre como un ternero, y donde tuve que inventar una fábula y ridícula historia de un saltador de caminos, historia que sin mi calidad de conde y la sangre de que estaba cubierto, nadie hubiera querido creer.